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Краткий обзор
Цель: Мы рассмотрели 19 исследований, проводимых на млекопитающих, которых кормили генетически модифицированными соевыми бобами серийного производства и кукурузой, которые составляют более 80% всех генетически модифицированных организмов (ГМО), выращиваемых в больших количествах после того, как они были модифицированы для устойчивости или производства пестицидов. Мы также получили необработанные данные 90-дневного исследования на крысах в соответствии с действиями суда или официальными запросами. Полученные данные включают биохимические параметры крови и мочи млекопитающих, которые потребляли ГМО, а также вес многочисленных органов и гистопатологические открытия.
Методы: Мы тщательно рассмотрели данные исследования со статистической и биологической точки зрения. В некоторых из данных исследований использовались противоречивые протоколы, которые обсуждались, и статистически значимые результаты, которые рассматривались, как биологически незначительные, регулирующими властями, и поэтому был поднят вопрос о их интерпретации.
Результаты: были получены некоторые конвергентные данные, что указало на проблемы с печенью и почками, как конечная точка воздействия диеты с содержанием ГМО в вышеуказанных экспериментах. Это было подтверждено нашим мета-анализом всех опубликованных исследований на живых организмах, в ходе которых было обнаружено воздействие на почки, с 43,5% концентрацией всех нарушенных параметров у особей мужского пола, в то время, как нарушения почек больше были заметны у особей женского пола (30,8% всех нарушенных параметров).
Выводы: 90-дневные исследования являются недостаточными для оценки хронической токсичности, а признаки, обнаруженные в почках и печени, могут привести к развитию хронических заболеваний. Однако, минимальный срок проведения исследований не является обязательным для культивированных ГМО, а это социально неприемлемо в отношении защиты здоровья потребителя. Мы предполагаем, что исследования должны быть улучшены и продлены, а также должны быть обязательными. Также необходимо оценивать состояние половых гормонов и более того, необходимо проводить репродуктивные исследования и исследования нескольких поколей.
